



Чтобы воочию увидеть самый высокий крест Армении, надо отправиться к горе Арагац, ведь именно там он был установлен в 2012 году. Известно, что данный крест изначально был изготовлен из соединенных в одно целое 1712 малых крестов. Символичны число крестов и высота сооружения – 33 метра. Первое – это количество лет, прошедших с того момента, когда христианство было принято государственной религией Армении, а второе – число лет жизни Христа на земле. Организацией работ по его созданию занимался Земляческий союз “Ниг-Апаран”.

Подробнее о конструкции из крестов

В качестве материала для изготовления крестов были использованы металлические трубы, полые внутри. Интересно, что в ветреную погоду от них исходят своеобразные поющие звуки. У основания креста установлены подсвечники. Известно, что у крестов, являющихся символами 1713, 1714, 1715 и 1716 годов от принятия в стране христианства, есть свои крестные отцы.

Данная металлическая конструкция, находящаяся у подножия горы Арагац на 33-м километре трассы Ереван – Апаран, размещена так, что ее прекрасно видно с разных сторон, а с приходом ночи ее освещает специальная подсветка.

Надо заметить, что под столь массивный крест предварительно была воздвигнута каменная часовня (ее высота – 301 см), которая и является основанием для этой достопримечательности.

Крест увеличился на 5 крестов

2 июня 2017 года на армянской земле произошло важное событие, на 5 малых крестов увеличилось число основной конструкции. Теперь оно равняется 1717, в честь этого земляческий союз «Ниг-Апаран» организовал торжественное мероприятие, которое возглавил епископ Арагацотнской епархии Армянской Апостольской Церкви Мкртич Прошян. Вначале четыре малых креста, соединенные в один более крупный крест, были освящены у открытого алтаря Святой Троицы, который находится рядом с главным крестом. Потом его в сопровождении священников и верующих понесли к основному сооружению, а там уж сварщики сделали свое дело.

После этого на специальной площадке рядом с достопримечательностью состоялся праздничный концерт, в ходе которого можно было увидеть выступления артистов и

танцевально-певческих коллективов Армении. В числе приглашенных были видные общественные и политические деятели страны, а также на торжествах присутствовала огромная масса людей со всех уголков Армении и Нагорного Карабаха.